

游苏州有感

上有天堂，下有苏杭，今年七月我终于来到了梦寐以求的地方——苏州。在这里，我试着放慢脚步，用眼睛、用感官去感受历史的韵味。

由于时间有限，不能逛太多的园子，我选择了最大的拙政园。亭台楼阁、小桥流水在盛产园林的江南，景色自不必说，陪伴这园子的个顶个是高官名士，从陆龟蒙到李秀成，一千多年，做过官府衙门，也做过寺庙，更多的是做私人住宅，期间不知换过多少主人。它的生活阅历层层堆积，它的故事如漫天翻飞的黄叶反复叠加，直到炊烟散去，秋叶落尽。一切静止，静止如我现在所见，园子还是那个园子，情景早已天差地别，密密麻麻的游人使这里像一个布置得超级美观的菜市场，太吵了，真的无法静下心来，排很长队才能站在“与谁同坐轩”中看看这独特又美妙的景色。想当初，王献臣跟文征明几个正宗的中国文人坐在亭子里把酒论画，酒到酣处，文征明醉眼迷离道：“与谁同坐？清风，明月，我”，一饮而尽。一旁的唐伯虎年轻气盛说：“你当我是空气啊？”连干三杯……而现在的“与谁同坐轩”在繁闹中想必内心有些寂寞吧。钱谦益和柳如是也在这里住过，白发红颜形成刺眼的反差，但这并不妨碍他们卿卿我我，如胶似漆。玲珑馆里远香堂中，玉手把盏红袖添香，到处留下他们不着四六的肉麻情话。

如果你来拙政园，最好选择淡季，仔细观察园林建筑精巧的工艺，听导游好好讲讲其中的故事，静下心来体味苏州园林借景的绝妙。

(空港股份市场部 戈荣华)

向孩子学习

“三人行，必有我师”，如果同行三人中有位儿童或是少年时，是否他也会成我的老师呢？时光荏苒，我已经成为了一位 4 岁孩子的父亲，想让孩子学到更多的本领，甚至要尽最大的努力去言传身教。慢慢我发现，在教育孩子的时候，我从孩子身上也学到了很多，或者说孩子也一定程度上成为了我的老师。

学习对烦恼“淡忘”。孩子上一刻还在和小朋友因争抢玩具而哭闹，下一刻就和小朋友手拉手开始开心玩耍了；一分钟前还在用小手生气地拍打父母，一分钟后就把水果递到了父母手里满怀期待地看着父母吃。成人的世界里，我经常看到公交车上某人因为拥挤受到了别人无心的碰撞，而一路沉着脸，甚至骂骂咧咧；也会看到同事之间在某件事上发生争吵而后长时间不理不睬，更有甚者会找机会报复出气。孩子对烦恼的淡忘，能使他很快调整好心情，开心地和别人继续相处，这也正是孩子招人喜欢的原因之一吧。我想，在遇到别人的误解、无心伤害的时候，也需要像孩子那样，将烦恼、怨恨放下，收拾好心情，愉快的与别人交往。

学习拥有强烈的“好奇心”。我发现，孩子看到新事物总是喜欢不停地问问题或是想动手尝试，而且很多时候问起问题，没完没了，有点刨根问底的感觉。比如，他看到飞机会问“那是什么？”，当被告是飞机的时候很快会问“为什么飞机会飞？”然后被告（不专业的）答案后孩子又会接着产生新的问题，经常问得我狼狈不堪，不知怎么回答。而正是孩子的这种对新事物的不断追问，让我感到自己对于身边的很多事物尚没有仔细、深入地思考过，对于世界的探索精神似乎不及孩童。孩子强烈的好奇心给我很大触动，在遇到新的问题的时候，要深入剖析、不断思考，而不是漠视拖延；在遇到新知识和现象，要敢于质疑，而不是人云亦云、随波逐流，拥有强烈的好奇心有助于去探索问题、现象的本质，形成正确的认识、判断和解决方法。

学习用童心看世界。上了幼儿园，孩子很快学会了一些歌，而且经常在我身边哼唱。有些歌词这样写道“春夏秋冬不停转呀转，不管什么风景我都喜欢，东南西北方向换呀换，世界很简单，只是个幼儿园”。还有“我把小树苗栽到春天的故事里，我把小蜻蜓送回夏天的目光里，我把小鸽子放飞在秋天的歌声里，我把小雪人堆在冬天的童话里，童心是小鸟，羽毛很美丽，飞来飞去在四季的怀抱里。”当我听到孩子用天籁般的童声快乐地唱着这些歌的时候，感觉自己年轻了，原来世界可以这么的简单美好。用不同的角度看人生，人生会是不同的样子，如果能保持童心，尽情感受世界的美妙，生活的乐趣，人生就会更容易幸福、快乐。

随着年龄的增长，每个人都会在社会熔炉里不断磨练，大多时候伴随的可能不是鲜花和掌声，而是孤独、寂寞甚至是排挤、打击，但若坚守初心、保持童真，终会获得快乐。愿你我走出半生，归来仍是少年。

(亿兆地产 屈磊)



聚焦空港

北京空港科技园区股份有限公司办公室 主办

2018 年 8 月

15 日

星期三

刊号：201815

投稿邮箱:w600463@163.com

2018 年第 15 期 (总第 141 期) 共四版

天源建筑召开 2018 年度厂务公开大会

2018 年 8 月 3 日下午，北京天源建筑工程有限责任公司在公司一层大会议室召开了 2018 年上半年工作总结及下半年工作计划暨厂务公开大会。公司中层及以上管理人员和部分职工参加了本次会议，会议由总经理助理贾靖主持召开。



会议采取以 PPT 图文并茂的形式将各项工作成果通过大数据分析，直观的向大家进行了阐述，与会人员听取和审议了各位班子成员各版块工作报告，主要内容有：财务、生产经营、民主评议干部、工程质量、安全管理、物资采购、劳务、专业分包、后勤保障、人力资源、新材料及创新版块工作报告。报告深入分析了 2018 年上半年各项工作情况、存

在问题，阐述了下半年的工作计划。充分发挥和保障职工民主权利，切实搞好企业民主管理工作，努力构建和谐劳动关系，促进企业稳定发展。

会议最后，董事长赵建志强调：一是，PPT 图文并茂汇报形式要常态化，同时要不断提高汇报质量；二是，认清形式，通过数据分析找出问题，改变传统思维模式，提高管理水平；三是，会后各职工代表、与会领导要将会议精神及各项工作的成果与计划、指标传达到每名员工。

在今后的工作中，我们要加强自身建设，加强创新意识，提升业务水平，为充分发挥和保障职工民主权利，切实搞好企业民主管理工作，努力构建和谐劳动关系，促进企业稳定发展水平，工作中不断积累成果，不断的分析工作中的不足，促进公司的稳定发展。

(天源建筑 石燕鸿)

➤ 天源建筑：演示文稿提升培训

演示文稿是一种高效汇报工作的方式，也是个人职业发展必备技能之一。精致的文稿往往能直观清晰的解析工作问题、阐述工作过程和结果，从而科学的凝练工作经验、提高职业综合素质。

天源建筑人力资源部依据公司发展现状和业务发展新形势于 2018 年 7 月 31 日以自愿参加的形式，针对“演示文稿配色”进行了培训，共计 54 人参加了本次活动。

培训从配色基本概念、色彩关系与色彩调和、配色常识、样例分析，配色本质五个方面深入浅出的介绍了演示文稿配色的基本原理。在样例分析中结合外审会、公司年度报告、上半年经营分析会等不同场景针对听众和主题平衡配色选择，适当加入专业性和趣味性元素来增强表现效果从而实现文案美化和设计。简单的构图比例搭配和动画声音协同相得益彰。黄金比例的引入、数理逻辑算量、核心数据处理为本次培训的附加部分和难点所在，需要在实践中不断提高。利用色轮选择合适的色彩调和、利用明暗灰调创建更复杂的色系，以提高基层管理岗位汇报能力和高中层管理岗位归纳分析能力。

本次培训从高层领导到基层职工积极主动参加，互动环节大家相互提出问题进行交流，在今后的工作中通过各类基础性培训共同进步，携手提高。

（天源建筑 张鹏）

➤ 亿兆地产：创先争优先锋岗，争做优秀共产党员

为进一步增强党员的身份意识和责任意识，干好本职工作，履行对岗位的承诺，督促党员干部积极发挥示范作用，树立“一名党员、一个岗位、一面旗帜”的鲜明形象，7 月 30 日上午，亿兆党支部召开党员大会，党员、预备党员、发展对象二十余人参会，大会由书记刘磊主持。

会上支部书记刘磊为在七月份表现突出的同志颁发党员流动先锋杯，对其表示祝贺并指出在今后的工作中，希望该同志再接再厉，起到引领作用。接过沉甸甸的奖杯后，获奖同志表示，奖杯是对他更大的鼓励与鞭策，他将以此为契机，时刻牢记党员身份，发挥党员先锋模范作用，在积极工作的同时，发挥“双向带动”作用，为支部和公司的发展贡献自己的力量。大家纷纷表示身边的优秀共产党员就是大家学习的榜样，要学好党规党章和系列讲话，争做“四讲四有”的合格党员，向榜样看齐。

亿兆党支部将通过以身边的优秀党员为榜样，在支部形成比学赶超，争当模范的良好氛围，通过开展创先争优活动，引导党员干部自觉接受职工群众的监督，进一步提高党的执政能力、保持和发展党的先进性，构建党建新格局。

（亿兆地产 李悦同）

➤ 上证指数本月走势

上证指数 7 月 2 日周一一起始 2847.42 点，7 月 26 日周四为本月最高 2915.30 点，7 月 6 日周五出现本月最低 2691.02 点，7 月 31 日收于 2876.40 点。本月共 22 个交易日，成交量为 30.49 亿手，成交额为 3.26 万亿元，月区间涨跌+28.98 点(+1.021%)，区间振幅 7.88%。



➤ 公司股票本月走势

公司股票 7 月 2 日起始价 7.31 元，7 月 30 日周一达到本月最高价 7.89 元，7 月 11 日周三出现本月最低 6.66 元，6 月 29 日以 7.34 元收盘。本月共 22 个交易日，成交量为 36.94 万手，成交额为 2.64 亿元。月区间涨跌 +0.03 (-0.41%)，区间振幅 16.83%，区间换手 14.66%；加权均价为 7.16 元。

如图：公司股票 7 月份整体走势与大盘相同，中期震荡明显，后期小幅回升。

（空港股份证券部 张鹏楠）

➤ 物业管理分公司：全体党员参观平北战争纪念馆

8 月 1 日，物业分公司党员及团员参观了延庆平北战争纪念馆，进一步加强爱国主义教育，追忆峥嵘岁月，缅怀革命先烈，在纪念碑前重温入党誓词，并参观纪念馆，真切感受抗日英雄在艰苦卓绝的斗争环境中拼搏、奉献、团结、自强的抗战精神。进



一步继承和发扬老一辈革命家的光荣传统，缅怀革命先烈，弘扬民族精神。参观中鲜活的图片、一份份详实的史料吸引了党员干部们不时驻足观看，党员们依次参观了序厅、革命史展、烈士纪念馆，观看着一张张珍贵的历史照片，细细品味着一件件珍贵的历史文物，每一段文字资料，站立在抗日英雄们的雕像前，心潮澎湃，感慨万千，亲身感受革命先烈们为寻求真理而不惜抛头颅、洒热血的英雄壮举，接受了一次深刻的革命传统教育。

此次活动是党支部开展的一项专题教育活动。活动的开展，使党员的身心得到又一次洗礼，党性得到再一次提升，责任感得到进一步增强。党员们纷纷表示，必须铭记历史，传承和发扬革命先辈们的抗战精神，居安思危，增强历史使命感和时代责任感，更加恪尽职守，勇于担当，认真做好本职工作，以更饱满的热情、昂扬的斗志、扎实的工作作风为物业分公司建设和谐首善之区作出积极贡献。

平北抗日战争烈士纪念馆是由烈士陵园、纪念碑、纪念馆三部分组成，该纪念馆展示的是 1933 年 3 月至 1945 年 9 月平北军民抗日军侵略史实的场馆，是人民借以了解历史、凭吊先烈、进行革命传统和爱国主义教育的重要基地，奉献给大家的是中华民族伟大的抗日战争史册中的一段难以寻到的史实。

（物业管理分公司）

➤ 党群工作部：党建座谈促发展，集思广益谋创新

在空港开发党委的领导下，为切实做好“党建促发展、活动有创新”，2018 年 8 月 2 日，股份党总支召开基层党建工作座谈会。所属五个支部党建负责人积极参加了座谈，党总支委员付楨主持座谈会议。

会上，各支部党建负责人依次发言，总结 2018 年上半年党建工作经验，向大家展示了本支部的工作亮点及创新做法，同时针对下半年党建工作的开展及创新做了积极深刻的探讨。

听取大家发言后，党总支书记王鹏对各支部上半年党建工作开展的情况给予了充分的肯定，并针对下半年党建工作的创新提出具体要求。

推动党建工作的创新，要创新活动的内容和方式，找准开展活动、发挥作用的着力点，在扩大党员参与面、提高时效性上下功夫，突出亮点，增强创造力和凝聚力；各支部要充分利用自身优势，与园区内的入驻企业进行有效互动，探索党建联建新模式。最后党总支书记王鹏强调，今后在党建工作中，各支部要集思广益、统一思想，加强沟通、形成合力，为党建工作的开展奠定坚实的基础，使基层党建工作真正做到落地开花。

（空港股份党群工作部 李梦蝶）

➤ 天瑞置业：召开上半年党风廉政建设和反腐败工作会议

2018 年 8 月 7 日，天瑞置业召开上半年党风廉政建设和反腐败工作会议。党支部书记曹广山传达了上级党风廉政建设和反腐败工作会议精神，回顾总结了上半年来党风廉政建设和反腐败工作开展情况，分析当前党风廉政建设和反腐败工作形势，结合实际情况安排部署了 2018 年下半年党风廉政建设和反腐败工作要点。会上，班子成员分别汇报了上半年落实党风廉政建设和反腐败工作责任制情况。会上书记对下半年工作提出三点要求：一是要进一步落实主体责任、从严追责问责；二是要加强廉政宣传教育，严明党纪，牢固思想防线；三是要加强作风建设，深化肃风正纪工作。

（天瑞置业 杜雪然）